
2023年唱唱我的名字大班教案评价(实
用8篇)

教案应根据不同的教学内容和目标采用不同的教学方法和手
段，以促进学生的学习兴趣和主动性。让我们一起来看看下
面这些优秀的初三教案范文，相信会给大家带来很多启示。

唱唱我的名字大班教案评价篇一

活动目标：

1、初步理解谜语的基本形式，尝试独立地创编动物谜语。

2、发展想象力和创造能力。

3、体验有节奏地念谜语的'快乐，在创造中感受到挑战性，
并勇于战胜困难。

4、养成敢想敢做、勤学、乐学的良好素质。

活动准备：

ppt、动物图片、谜语箱、音乐

活动过程：

一、导入部分。

（1）今天老师请来了几位动物好朋友，想知道他们是谁吗？
（教师出示谜语箱）他们都在这里面呢！嘴尖尾巴长，偷油
又偷粮，白天洞里躲，夜晚出来忙。

----老鼠你知道它是谁了吗？



（2）教师与幼儿一同分析谜语：你们为什么会猜出是老鼠呢？
一般动物谜语有几句？动物谜语一般是四句，在四句中要把
动物最明显的特征说出来，使别人能猜出来。

二、出示ppt，学习新谜语。

（1）有个妈妈真奇怪，身上带个大口袋。不放萝卜不放菜，
里面放个小乖乖。

--袋鼠知道它是谁了吗？

（2）换谜语。幼儿通过谜语游戏，进一步了解动物谜语的基
本特点并熟练其结构。

头上两根毛，身穿彩花袍。飞舞花丛中，快乐又逍遥。

--蝴蝶头上长着树杈杈，身上绣着梅花花。四腿一抬跑得快，
浑身是宝人人爱。

--梅花鹿

三、观看ppt，看图片尝试谜语创编。

（1）教师出示图片请幼儿创编，幼儿尝试按节奏创编。

（2）幼儿不看图，在音乐下自由创编。

四、结束部分。

师幼以合作创编的方式进行猜动物游戏。

五、活动延伸。

下一次游戏活动时我们再根据图片创编更多的谜语吧！



活动反思：

1、在第二环节中，我提供了一些动物拼图，让幼儿拼拼找找，
鼓励幼儿互动学习，引导他们进行探究活动，促进主动学习，
使他们在活动中得到发展的一个平台。

2、以游戏的方式吸引孩子主动参与活动。在“学学小动物”、
“动物找家”的游戏情景中，通过让幼儿模仿、扮演喜欢的
动物角色，送它们回家，使幼儿在一个轻松的环境中进一步
掌握了常见动物的明显特征，也满足了幼儿好模仿的天性，
促使孩子主动地参与。

3、注重材料的层次性，使幼儿充满了好奇、内心萌发试一试
的欲望，并体现了生生互动。在轻松愉快的氛围中，教育目
标也得到了很好的实现。

唱唱我的名字大班教案评价篇二

1、学用普通话说出自己的名字，熟悉周围同伴，试着记住几
位同伴的姓名。

2、体验入园的快乐，感受集体生活的乐趣。

知道自己的大名和小名。

各种粘纸，小动物木偶。

用普通话说出自己的名字。

1、出示小木偶：我叫小猫，唱起歌来喵喵喵，我是你们的好
朋友。

2、认识小猫朋友



今天，我第一次来到大二班，你们记住我了吗？我叫什么？
怎么唱歌的？

1、引导幼儿用普通话说出：我是大二班的.小朋友，我叫xxx。

师：哎呀，你们认识我了，我还不认识你们呢，请你们讲给
我听你们叫什么名字好吗？我今天还要送礼物给你们呢！

2、教师在旁纠正幼儿的发音，并根据幼儿特征介绍（如大眼
睛、长得胖胖的。）并介绍幼儿的动物标签，帮助幼儿进一
步熟悉。

3、小猫送礼物（粘纸）

。

唱唱我的名字大班教案评价篇三

大班下学期幼儿即将面临毕业，升入小学。朋友之间即将分
离，小小的留言名片成了孩子之间互赠的小礼物。名片中最
核心的内容就是孩子的名字。对于名字有很多联想。有的名
字因为响亮新颖而容易被人记住，但有的名字因为拗口只被
叫其姓或小名，有的因为谐音而受到别人的取笑……相信有
很多人曾为自己的名字而烦恼过。《我的名字克丽桑丝美美》
这本书中，故事主人公就是因为自己的名字而烦恼，因为同
伴的取笑，她有了不上学、改名字的欲望。幸好她遇到了一
个很特别、很细心的好老师，把她的烦恼一扫而光，甚至惹
来了同伴的羡慕。我想，我也要做这样的老师。我也要让孩
子们感受到无论你取什么样的名字，它都有自己的意义，都
承载在父母的爱，父母的希望。我们每一个人要为自己的名
字而骄傲，更要学会去欣赏别人。

1、感受故事主人公因名字带来的烦恼和快乐，理解名字背后
的意义。



2、体会父母对自己的爱。

绘本ppt、有幼儿名字的名牌、事先调查过自己的名字来历

一、分段欣赏故事——了解故事情节，感受名字的与众不同
每个人都有自己的名字，让我们来认识一位新朋友，瞧瞧它
叫什么名字。

1、故事(这个孩子出生的那一天……克丽桑丝美美)听了这个
名字，你们有什么感觉?

爸爸妈妈为什么要用菊花给孩子取名字?

小结：虽然克丽桑丝美美这个名字有点长，但是在爸爸妈妈
心里这是一个绝对完美的名字。

讨论：美美要不要改名字?说说你的理由。

二、讨论名字——感受名字中父母对自己的爱

1、找自己的名牌，想一想爸爸妈妈给你取名字时是怎么想
的?和朋友们说说你名字的来历。

2、请个别幼儿介绍。

3、师小结：孩子们，每个人都有自己的名字，每个名字都有
自己的故事，都有爸爸妈妈，甚至爷爷奶奶的爱在里头。孩
子们，你们要记住!名字就代表你，我们要爱自己的名字。

整个活动在孩子看看说说中完成，孩子的观察能力和表达能
力在活动中得到充分的体现。

活动中更多的运用了开放性提问，给予了孩子更多的思考空
间，表达自己的想法，推动孩子对文学作品的理解。如：美



美要不要改名字?说说你的理由。提问更多的是提醒幼儿观察
画面，从自己的观察中去寻找答案，养成幼儿良好的观察能
力、分析能力、推理能力。

孩子在老师的引导下，逐步深入感受到了名字对每个人来说
不同意义——来自父母或长辈的期盼和爱。特别在孩子说说
自己的名字的时候，已经能深深的感受到孩子的自豪感被激
发。

唱唱我的名字大班教案评价篇四

1、阅读绘本理解故事，阅读中丰富幼儿的语言能力。

2、积极参与讲述游戏，体验语言游戏的`乐趣。

绘本ppt

1、封面导读

（1）谁知道这本书叫什么？你觉得这个名字怎样？

（2）出示ppt1-2教师讲述故事开头，克丽桑丝美美菊花在干
吗？

（3）ppt3-4教师讲述：克丽桑丝美美菊花看着自己的名字慢慢
长大，要上小学了。

（4）ppt7大家为什么能一眼看出名片上是克丽桑丝美美菊花？

（5）怎样让自己的名字变长？（大名加小名）

（6）教师讲述自己变长的名字，请个别幼儿学着说一说。

2、游戏：我的名字叫……



（1）变长的名字让更多的人记住了自己，那怎样让自己的名
字变长。

（2）加上自己家人的名字会更长，幼儿试着说一说。

（3）游戏：每个人说自己的名字，依次轮流讲（后一名幼儿
讲的名字叫要比前一位幼儿讲的长才成）。

（4）分组游戏：幼儿6个人一组自由说一说。

（5）小组展示：请一组幼儿展示游戏过程。

（6）除了加上家人的名字还可以怎样变长？（加上花名）

（7）集体游戏：每名幼儿讲自己的名字，可以加上家人和花
的名字，比比谁长，还有花的名字不能重复。

（8）幼儿游戏：我的名字叫……

3、我的名字最美

（1）ppt9克丽桑丝美美菊花觉得自己的名字太长要改，你要改
吗？

（3）克丽桑丝美美菊花觉得幼儿园一天最美好。

唱唱我的名字大班教案评价篇五

活动目标:

1.了解故事的大致内容，体会父母对克丽桑丝美美的呵护。

2.仔细观察图画，发现并尝试理解克丽桑丝美美心里的变化
过程。



3.在阅读过程中不断产生自我认同感，正确认识自己的民资，
不自卑，不骄傲。

活动过程:

一、谈话导入

1.孩子们，你们快要上小学了。可是你们知道学校的名字吗？

二、讲述故事

1.讲述出生取名

2.上学前3.第一天上学

4.逐步引导孩子们把自己的`名字变长？

5.回家，看图片讲故事

6.再上学。出示图片，讲故事（当新音乐老师叫起克里斯桑
美美的名字时，音乐老师说“哦，这真是一个完美无缺的名
字，我也要给我的宝宝拥有一个花一样的完美无缺的名字”。
最后，音乐老师提出我的宝宝要用冬天的花的名字。）

7.补充后记，把故事讲完

三、联系自己

1.故事讲完了，让幼儿回去自己在看一看这本书。

2.你的名字一定也有故事，去问问爸爸，妈妈吧！

总结：

小朋友们：在我们每一个父母的眼中，你们懂是独一无二的，



完美无缺的。就像你们的名字，这是你来到这个世界上，爸
爸，妈妈送给你的第一份礼物，这份礼物里面充满了爱和希
望，好好珍惜自己的名字吧！

唱唱我的名字大班教案评价篇六

每个人都有自己的名字，名字就是一个人的代号，我的名字
叫郭颜铭，有着很好的涵义。

“郭”是姓氏之一；“颜”的字面意思是颜料；“铭”是刻
在器皿上的文字，也可以理解为座右铭。当然我有我的座右
铭，那就是“书中自有颜如玉，书中自有黄金屋。”

我很喜欢读书，因为读书可以让我忘记烦恼，忘记一切，让
我整个人陶醉在书的海洋中。我最喜欢读的书是《笑猫日
记》,从书中我学到了如何辨识人间的善、恶、美、丑，懂得
了只要认定一件事并不断坚持努力就会成功。

有一天晚上很晚了，我正在书房看《笑猫日记》中的一篇
《那个黑色的下午》，妈妈催我去睡觉，可我躺在被窝里怎
么也睡不着，一直在想：笑猫找到它的家人了吗？它们都平
安吗？于是我蹑手蹑脚地来到书房，又翻开书看了起来。得
知笑猫的家人都已经平安无事，“三宝”还当上了搜救猫，
我悬着的心终于放下了，回到床上，心满意足地一会儿便进
入了梦乡。

我与书的故事还有很多，我每次读书都好像钻进书里一样，
与故事的主人公一起并行，一起喜怒哀乐……只有等我把书
全看完，或者有人打扰我，我才会回到现实中来。

高尔基曾说过：书籍是人类进步的阶梯。我的生活离不开书，
就像鱼离不开大海一样。这就是我，一个爱读书的我。

我的名字的来历作文（我的名字的来历幼儿园大班教案）
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唱唱我的名字大班教案评价篇七

作为一名教学工作者，时常要开展教案准备工作，编写教案
助于积累教学经验，不断提高教学质量。那要怎么写好教案
呢？下面是小编帮大家整理的大班语言教案《我的名字克丽
桑丝美美》，供大家参考借鉴，希望可以帮助到有需要的朋
友。

1、感受故事主人公因名字带来的烦恼和快乐，理解名字背后
的意义。

2、体会父母对自己的爱。

3、帮助幼儿体验和理解故事内容，尝试讲清简单的事情。

4、通过视听讲结合的互动方式，发展连贯表述的.能力。

绘本ppt、有幼儿名字的名牌、事先调查过自己的名字来历

一、分段欣赏故事——了解故事情节，感受名字的与众不同



每个人都有自己的名字，让我们来认识一位新朋友，瞧瞧它
叫什么名字。

1、故事（这个孩子出生的那一天……克丽桑丝美美）听了这
个名字，你们有什么感觉？

爸爸妈妈为什么要用菊花给孩子取名字？

小结：虽然克丽桑丝美美这个名字有点长，但是在爸爸妈妈
心里这是一个绝对完美的名字。

讨论：美美要不要改名字？说说你的理由。

二、讨论名字——感受名字中父母对自己的爱

1、找自己的名牌，想一想爸爸妈妈给你取名字时是怎么想的？
和朋友们说说你名字的来历。

2、请个别幼儿介绍。

3、师小结：孩子们，每个人都有自己的名字，每个名字都有
自己的故事，都有爸爸妈妈，甚至爷爷奶奶的爱在里头。孩
子们，你们要记住！名字就代表你，我们要爱自己的名字。

唱唱我的名字大班教案评价篇八

教学目标：

1．以快乐的情绪进行歌唱活动，体验歌曲旋律的流畅和接龙
形式的有趣。

2．饶有兴趣地演唱自己的名字，产生自豪感。

3．在感受歌曲的基础上，理解歌曲意境。



4．能根据音乐的速度，变换动作速度。

教学重点：

掌握歌曲的旋律，学习填词哼唱。

教学准备：

1．两张人物卡片（汤米、杰西卡）

2．幼儿每人一张名字卡（贴胸前）

教学过程：

一、分段熟悉旋律和歌词

1．熟悉a段旋律和歌词

(感知歌曲的情趣，了解歌曲的结构、歌词)

（2）教师再次演唱a段歌曲，提问：汤米在唱的时候，像在
做游戏，你觉得他像在做什么游戏！

（教师用歌声来回应，以帮助幼儿熟悉旋律）

2．熟悉b段旋律和歌词

教师出示卡片（杰西卡）并演唱b段歌曲，提问：

汤米的妹妹叫什么名字？她是怎么介绍的？

（在回答问题的过程，让幼儿了解名字两个字与名字三个字
的不同唱法）

3．辨别a、b段旋律不同的地方



（通过听辨、模唱，掌握旋律中的难点并唱好音准）

二、学习完整演唱，初步学习接唱

1．幼儿完整学唱。

（掌握旋律，学会演唱）

2．幼儿分角色进行接唱。

（学习自然、和谐的接唱）

三、学习填词演唱

1．把握填词演唱的要点

a．想一想，自己的名字是几个字的？两个字该怎么唱？三个
字该怎么唱？

b．再想想，名字最后一个字是什么字？

（再次帮助幼儿掌握名字两个字与名字三个字的不同唱法）

2．在琴声的伴奏下，请幼儿轻声填词哼唱自己的名字。

（让幼儿自由尝试，自主检查自己的学习情况）

3．教师示范填词演唱自己的名字

（既为幼儿做了示范，也拉近师幼的距离，增进师幼的`情感）

4．请个别会唱的幼儿（两个字、三个字名字的小朋友）上台
填词演唱自己的名字

（交流展示，既为幼儿提供同伴互学的机会，又便于教师及



时了解幼儿的学习情况以适时、重点指导）

5．请两名（或四名）幼儿以接唱的形式填词演唱自己的名字

（为下面接龙演唱自己的名字做好铺垫）

四、自豪地演唱自己的名字

以接龙演唱的形式全体幼儿把自己的名字用歌唱的方式一一
介绍给大家。

（幼儿一个接一个地用演唱的方式介绍自己的名字将活动推
向高潮，同时也大大激发了孩子的演唱激情）

附歌曲:

《把我的名字唱出来》

1=c2/4

2432|1523|1―||11|2432|55|5634|

来来我是汤米汤米米米米米

22|2432|176|5432|10|11|2432|

米米米米米米米米米米米米米米米。来来我是杰西

55|5634|22|2432|1523|1―||

卡呀卡卡卡卡卡卡卡卡卡卡卡卡卡卡卡。


